

РЕЦЕНЗИЯ

на государственную итоговую аттестацию учебного плана по программе магистратуры направление подготовки магистров 38.04.01 Экономика профиль «Экономика фирмы и отраслевых рынков», разработанную на экономическом факультете ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ

Рецензируемая государственная итоговая аттестация - часть учебного плана образовательной программы магистратуры направления подготовки 38.04.01 Экономика направленность «Экономика фирмы и отраслевых рынков» представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика» (уровень магистратуры), утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 11 августа 2020 г. № 939 и «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.04.2017 г. № 301.

Целью государственной итоговой аттестации является установление уровня подготовленности выпускника к выполнению профессиональных задач и соответствия его подготовки требованиям ФГОС ВО и ОП ВО для конкретного направления с учетом профиля. Государственная итоговая аттестация выпускников, завершающих обучение по программе высшего образования, является обязательной. Согласно учебному плану, одобренному ученым советом вуза блок 3 - Государственная итоговая аттестация (обязательная часть) включает:

- 1) подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена (БЗ.О.01(Г));
- 2) подготовку к процедуре защиты и защиту выпускной квалификационной работы (БЗ.О.02(Д)).

Программа государственной итоговой аттестации нацелена на закрепление сформированных в процессе обучения у выпускника компетенций. Профессиональные компетенции разработаны на основе форсайт – сессии, в которой принимали участие ведущие работодатели региона по профилю образовательной программы.

Государственный экзамен состоит из нескольких дисциплин образовательной программы, результаты освоения которых имеют определяющее значение для профессиональной деятельности выпускников. ГЭК проводится устно или письменно по утвержденной в установленном порядке программе, содержащей перечень вопросов, выносимых на экзамен, типовых контрольных заданий или иных материалов, необходимых для оценки результатов освоения образовательной программы, описание порядка проведения государственного экзамена и рекомендации обучающимся по подготовке к государственному экзамену, в том числе перечень рекомендуемой литературы.

Перед государственным экзаменом проводится консультирование обучающихся по вопросам и заданиям, включенным в программу государственного экзамена. В фонде оценочных средств содержится подробное описание критериев оценки ответов теоретической и практической части билета, перечень вопросов билета, внутренняя нормативная база проведения государственной итоговой аттестации.

Выпускная квалификационная работа представляет собой выполненную обучающимся письменную работу, демонстрирующую уровень подготовленности выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности. Для уровня магистратуры выполняется магистерская диссертация. Требования к содержанию, объему и структуре ВКР различаются в зависимости от уровня обучения и определяются стандартом университета. Методические указания (рекомендации) по выполнению ВКР по данной образовательной программе, показатели и критерии оценивания разрабатываются выпускающими кафедрами и утверждаются методическими комиссиями факультетов в соответствии с требованиями ФГОС ВО к результатам освоения образовательных программ.

К государственной итоговой аттестации приказом ректора допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план по соответствующей образовательной программе высшего образования.

Для проведения государственной итоговой аттестации и рассмотрения апелляций на результаты в университете создаются государственные экзаменационные и апелляционные комиссии.

При условии успешного прохождения всех форм государственной итоговой аттестации выпускнику университета присваивается соответствующая квалификация и выдается документ государственного образца о высшем образовании (диплом магистра).

В качестве сильных сторон программы следует отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав, а также опытные производственники. Одним из преимуществ является учет требований работодателей при формировании экзаменационных вопросов и тем выпускных квалификационных работ.

В целом, рецензируемый блок образовательной программы «Государственная итоговая аттестация», разработанный и реализуемый в ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ, отвечает основным требованиям федерального государственного образовательного стандарта и способствует формированию всех заявленных компетенций по направлению подготовки магистров 38.04.01 Экономика направленность «Экономика фирмы и отраслевых рынков».

Рецензент:

Заместитель финансового директора
ООО «Агротех-Гарант», к.э.н.

Пятаков Р.Ю.

